

Презентация

ОРЕНБУРГ - ФРОНТУ



Начало войны. Мобилизация



- Великую Отечественную войну область встретила под названием Чкаловская (в конце 1938 г. Оренбургская область была переименована в Чкаловскую, а г. Оренбург в г. Чкалов), поэтому на выставке размещены документы и фотографии с указанием Чкаловской области.

С началом войны, как и по всей стране, так и в области были открыты призывные пункты, развернута работа по мобилизации военнообязанных. Наша страна приняла на себя главный удар. Оренбуржцы внесли достойный вклад в победу над фашистской Германией. 411 тыс. человек ушли на фронт, почти половина из них не вернулась с полей сражений (более 185 тыс.).

Промышленность



- Наряду с формированием военных соединений, отрядов народного ополчения, проведением всеобуча, перед Чкаловской областью встала сложная задача решения проблем тыла. Эвакуация промышленных предприятий и учреждений, прием тысяч людей с западных областей страны потребовали разработки принципиально новых действий, не свойственных мирному времени.

Наш край принял около 90 различных предприятий (из них 30 – союзного значения), среди которых такие заводы, как Тульский оружейный, «Автозапчасть» из Одессы, Ленинградский авиационный завод № 47. На основе 4 фабрик, прибывших из Москвы и других городов, был создан шелкоткацкий комбинат, ставший базой для производства парашютов.

Медицина: Оренбургская санитарная дружина. Эвакогоспитали



- Во время Великой Отечественной войны медики в погонах вынесли на своих плечах всю тяжесть борьбы за восстановление здоровья и боеспособности бойцов Красной Армии. Военные врачи и медицинские сестры проявляли мужество и высокую самоотверженность во имя спасения раненых. Не исключением были и медики Оренбуржья. На фронте они героически боролись за жизни и здоровье воинов, в тылу предупреждали возникновение эпидемий, оказывали населению лечебно-профилактическую помощь.

Постановлением ГКО «О дальнейшем улучшении медицинской помощи раненым», вышедшим в ноябре 1941 г., Народному комиссариату здравоохранения предписывалось организовывать эвакогоспитали для лечения раненых и больных в глубоком тылу. Эвакогоспитали развернулись главным образом в городах и поселках, имеющих прямой выход или к железнодорожному, или к речному транспорту. Оренбург (Чкалов) оказался в их числе. В Оренбургской области было размещено 75 эвакогоспиталей.

Общество Красного Креста. Сандружины.



- Заметную работу проводили активисты Общества Красного Креста. В Великую Отечественную войну они заботились о ранбольных, инвалидах. Городская организация Красного Креста подготовила сотни сандружинниц. Одна из них, Ирина Ивановна Клыкова – командир сандружины, действовала особенно успешно. Возглавляемая ею сандружина подготовила сотни девушек – санитарок. В 1967 г. И.И. Клыкова в числе 11 советских женщин была награждена международной медалью «Флоренс Найтингел».

Культура



- В Оренбургскую область были эвакуированы не только промышленные предприятия, но и учреждения культуры и искусства, а также известные всей стране артисты, композиторы, поэты, которые вместе с жителями области внесли свой вклад в Великую Победу советского народа над врагом. Массовая работа развернулась на мобилизационных пунктах, в госпиталях, на предприятиях.

Сельское хозяйство



- Необходимо было мобилизовать все силы и в сельском хозяйстве. В условиях войны, когда ряд районов был временно захвачен фашистскими войсками, особое значение в деле обеспечения армии и страны продуктами сельского хозяйства имело увеличение посевных площадей и повышение урожая зерновых в восточных районах страны, в том числе и в Оренбургской области. Роль Оренбургской области в снабжении армии и страны продуктами сельского хозяйства в годы войны значительно возросла по сравнению с довоенным периодом.

Все новые и новые отряды трактористов и комбайнеров уходили на фронт. Уже к 30 июня 1941 г. отправились в Красную Армию из области 1677 трактористов и 462 комбайнера. Большое количество сельскохозяйственной техники и лошадей было передано фронту. Не хватало горючего и запчастей. Объем работ, производимых тракторами и комбайнами, сосредоточенными в машинно-тракторных станциях, в колхозах уменьшился в 2-3 раза. Это привело к резкому ухудшению обработки земли. В силу этого даже на 20 ноября 1941 г. уборка не была закончена, а поставка зерна выполнена примерно на 65%.

Сельское хозяйство



- За годы Великой Отечественной войны колхозы и совхозы Оренбургской области сдали государству:
- - хлеба – 124 млн. пудов;
 - мяса – свыше 6 млн. пудов;
 - молока – 12,5 млн. пудов;
 - шерсти – 337 тыс. пудов;
 - яиц – 66 млн. штук;
 - кожсырья – 157 413 штук.

Фонд обороны



- Величайшая самоотверженность колхозного крестьянства и рабочих совхозов проявлялась не только в героическом труде во имя победы над фашистами, не только в сдаче хлеба в Фонд обороны, но и в развернувшемся движении по сбору личных средств и сбережений в Фонд вооружения. Его начали тамбовские и саратовские колхозники. Их примеру последовали колхозники нашего края.

Фонд обороны в СССР существовал в годы Великой Отечественной войны. Складывался он из денежных средств и материальных ценностей, которые добровольно вносились советскими гражданами. 19 декабря 1942 г. внес 120 тыс. рублей на постройку боевого самолета колхозник И.Ф. Болотин, 150 тыс. вложил тракторист И.И. Богомоллов в строительство танковой колонны им. В. П. Чкалова, колхозник И.А. Лысенко внес 100 тыс. руб. на сооружение подводной лодки, а колхозник П.Е. Тыщенко – 105 тыс. рублей в Фонд обороны, за 100 тыс. рублей личных сбережений купил самолет ЯК-6 С.Е. Кужман и подарил его 13-й гвардейской дивизии, которой командовал наш земляк генерал-майор А.И. Родимцев.

Оренбуржцы на фронтах Великой Отечественной войны.



- За годы войны из жителей городов и сел нашей области было сформировано и отправлено на фронт 15 дивизий.

В Оренбургской области были сформированы:

- 15 дивизий;
- 10 стрелковых бригад;
- 2 бронедивизии;
- 4 авиационных полка и другие воинские части и подразделения.

Победа



- Оренбуржцы внесли достойный вклад в победу над фашистской Германией. 411 тыс. человек ушли на фронт, почти половина из них не вернулась (более 185 тыс.).

235 оренбуржцев удостоены звания Героя Советского Союза, 43 стали полными кавалерами ордена Славы, десятки тысяч награждены орденами и медалями.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ.



- Выполнял ученик 7А класса
Волкорезов Никита